



"КОММЕРСАНТЪ" СЛЕДСТВИЕ ПРОВЕРИЛО ОЦЕНКИ

Первое в нынешнем году в стране уголовное дело по фактам нарушений при проведении ЕГЭ возбуждено в Кабардино-Балкарии. Следователи подозревают, что помощь школьникам при сдаче экзамена за деньги оказывала руководитель республиканского Центра обработки информации ЕГЭ Фатима СИЖАЖЕВА.

О фактах массовых нарушений во время сдачи экзаменов стало известно после того, как 4 июня, в день, когда выпускники школ сдавали математику, сотрудники УФСБ по Кабардино-Балкарии провели оперативно-разыскные мероприятия в республиканском Центре ЕГЭ в Нальчике. Тогда чекисты задержали с поличным заместителя по хозяйственным вопросам руководителя центра, когда тот передавал бланки работ ЕГЭ преподавателю, которая курировала сдачу экзамена по русскому языку. Всего было изъято 37 таких бланков по различным дисциплинам, включая русский язык и математику.

Вскоре после задержания завхоз, по данным «Ъ», стал активно сотрудничать с силовиками, и через несколько дней в руках у следователей оказалось достаточно материалов для того, чтобы возбудить уголовное дело в отношении руководителя Центра ЕГЭ 53-летней Фатимы Сижажевой.

Госпожа Сижажева возглавляла Центр ЕГЭ еще три года назад, но затем ушла из него по собственному желанию, а весной этого года снова была назначена на эту должность. Как рассказали «Ъ» в республиканском следственном управлении СКР, сейчас ее подозревают по 16 эпизодам покушения на получение взяток от родителей выпускников.

По данным следствия, еще до начала ЕГЭ - в мае этого года - на руководительницу центра вышли родители 16 одиннадцатиклассников различных школ республики, которые предложили ей за деньги повысить баллы их детей во время сдачи ЕГЭ. Госпожа Сижажева, по данным следствия, согласилась и предложила следующую схему выполнения задуманного. Выпускники во время экзамена заполняли бланки ручками со стирающимися чернилами, а после того, как эти работы попадали на хранение для последующей обработки в Центр ЕГЭ, их изымали и передавали другим преподавателям, чтобы они написали правильные варианты уже обычными чернилами. За каждую такую работу, по данным следствия, родные выпускников



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

должны были заплатить от 25 до 210 тыс. руб. Эти деньги (всего - более 1 млн руб.) до госпожи Сижажевой так и не дошли, так как были изъяты у завхоза, выступавшего посредником в получении взяток.

Сейчас следователи выясняют, кто еще был задействован в мошеннической схеме при сдаче экзаменов, для чего проверяют остальных сотрудников Центра ЕГЭ. А сама госпожа Сижажева сейчас находится на лечении в одной из городских больниц, куда она поступила сразу после визита сотрудников УФСБ в возглавляемый ею центр.

Следователи отмечают, что официальное обвинение ей пока не предъявлено, но, судя по всему, это произойдет в ближайшие несколько дней.

Между тем, по данным Министерства образования и науки КБР, государственная экзаменационная комиссия уже отменила результаты экзамена по русскому языку 19 выпускников республики, а также приняла решение перепроверить работы всех учеников, получивших высокие баллы (при этом 100 баллов никто в республике не получил).

После случая в Кабардино-Балкарии СКР заявил, что намерен проверить все поступающие из регионов сообщения о нарушениях при сдаче ЕГЭ и при наличии соответствующих оснований следователи будут возбуждать по таким фактам уголовные дела.

13 Июня 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508596>